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První informatici studovali v Brně 

90 let MU MF DNES přináší seriál k 90. výročí založení Masarykovy univerzity. Poslední díl, 

tentokrát o fakultě sportovních studií, vyjde ve středu 13. ledna 2010.  

 

Brno - Brněnská Fakulta informatiky Masarykovy univerzity byla po založení roku 1994 

první svého druhu v České republice.  

     Odborníkům na výpočetní techniku z budovy na Botanické ulici se od té doby podařilo 

vybudovat školu evropského významu. To dosvědčuje ocenění mnoha projektů i stoupající 

zájem o fakultu ze strany zahraničních studentů.  

     Studovat informatiku v Brně znamená investici do budoucnosti. Podle děkana Jiřího 

Zlatušky jsou absolventi fakulty vysoce finančně hodnoceni a nemají problémy se sháněním 

zaměstnání. „Ať končí studenti na kterémkoli stupni studia, nemají potíže získat dobrou práci 

u nás nebo v zahraničí. Dosahované mzdy jsou vůbec nejvyšší mezi všemi absolventy 

univerzity,“ popisuje uplatnění absolventů Zlatuška.  

     Díky fakultě informatiky disponuje Masarykova univerzita také jedním z nejkvalitnějších 

informačních systémů v Česku. Ten vznikl před deseti lety z potřeby propojit jednotlivé 

fakulty. Od roku 2006 je jeho součástí i unikátní program, který má odhalit plagiáty mezi 

závěrečnými pracemi.  

     „V informačním systému byla zavedena veřejně přístupná databáze závěrečných prací, 

čímž vznikla obava z kopírování. Tak vyvstala potřeba vytvořit software, který by plagiátům 

zabránil,“ říká o počátcích projektu manažerka vnějších vztahů fakulty Jitka Brandejsová. 

Ojedinělého programu si vzápětí všimly další vysoké školy a do projektu se zapojily. „K 

dnešnímu dni je součástí systému třiadvacet škol, dvě z toho na Slovensku,“ vypočítává 

Brandejsová.  

     Systém obstál i v mezinárodní konkurenci. V soutěži podobných programů získal druhé 

místo. „Ze všech zúčastněných projektů odhalil ale nejvíce plagiátů právě ten náš,“ dodává 

Brandejsová.  

     Odborníci z fakulty přispívají i ke zlepšení znalostí české gramatiky. Vyvinuli totiž první 

internetovou příručku češtiny. Na jejím vývoji se podíleli vědci z Laboratoře zpracování 

přirozeného jazyka společně s odborníky z Akademie věd.  

     „Pracovníci jazykové poradny odpovídají denně na stovky dotazů. Tak jsme dospěli k 

nápadu vytvořit webové stránky umožňující zájemcům získat odpovědi na často kladené 

otázky,“ říká vedoucí laboratoře Karel Pala. V současnosti má příručka až dvacet tisíc 

návštěvníků.  

 

Magisterské studium bude pouze v angličtině  

     Kromě vývoje softwarů je cílem fakulty připravit posluchače i pro práci v mezinárodních 

firmách. Zároveň se snaží nalákat více studentů ze zahraničí. Za tímto účelem jsou mnohé 

předměty vyučovány v angličtině. „Letos otvíráme už druhý magisterský obor, který je plně 

vyučován v angličtině. Během dvou tří let plánujeme, že by navazující magisterské studium 

bylo pouze v anglickém jazyce,“ říká o smělých plánech proděkan pro zahraniční studia 

Luboš Brim.  

     Zájem o takovou výuku je podle Brima velký. „Přicházejí k nám třeba Rakušané, ale zájem 

je i z afrických zemí a Indie,“ říká Brim.  

     V budoucnosti sází vedení fakulty mimo jiné na studenty z Číny. Proto vznikla též 

informační internetová stránka v čínštině. „Věříme, že se u nás brzy studenti z této země 



objeví,“ doufá Brim.  

* Fakulta informatiky Fakulta informatiky vznikla v roce 1994 oddělením od přírodovědecké 

fakulty.  

Působí zde čtyři katedry. Na fakultě fungují čtyři výzkumná centra a dvanáct laboratoří. V 

současnosti studuje informatiku v Brně 2 337 studentů. Pouze 192 z nich jsou ženy. V roce 

2008 si na brněnskou informatiku podalo přihlášku 2 893 zájemců, přijato jich bylo 1 939. Na 

fakultě působí patnáct profesorů a šestnáct docentů. Vzdělává se zde 35 těžce zdravotně 

postižených studentů. Zajímavosti Univerzitní Informační systém Masarykovy univerzity, 

který vyvíjeli odborníci z fakulty informatiky, patřil mezi nejlepší svého druhu v České 

republice. Získal několik mezinárodních ocenění.  

Fakulta má informační stránku i v čínštině.  

Funguje zde studentské divadlo. V minulosti realizovali posluchači hry Williama Shakespeara 

nebo Milana Kundery.  

Adresa Botanická 68a 602 00 Brno Internetová stránka www.fi.muni.cz  
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